

DÉLMAGYARORSZÁG

PÉNTEK, 1997. MÁJ. 9., 87/107.

ÁRA TELE-7-TEL: 36 FT



Az árvákat „egy akolba” terelik

Harmadik nekifutásra, az áprilisi rendkívüli közgyűlés adta áldását arra, hogy emléktáblává törpítsék: volt Szegednek egy százéves, közfelkiáltással és közadakozásból létrehozott árvaháza. Ez a, ma még Londoni körüti Gyermekotthonnak nevezett intézmény az év második felére beolvad az újszegedi Árpád Nevelőotthonba. Az összevonás sikerült, az árvákat „egy akolba” terelik, de milyen áron?! Ez itt a kérdés!



Pillanatnyi boldogság - a Londoni körüti épület előtt. (Fotó: Nagy László)

Szökésektől, botránytól, a szegedi gyermekvédelem ellehetetlenülésétől tartott az egyik oldal - az új gyermekvédelmi törvény védőernyője alá menekülve ellenezte az összevonás Torony alatt kitervelt formáját. A másik mielőbb egyetlen intézménybe terelte volna az állam és így a város gondjaira bízott árva és félárva gyerekeket, s nevelőiket - a gazdaságosságra és a városüzeltartási reformra hivatkozva.

Ezért hallgattuk értetlenkedve, hogy mire harmadjára ismét a közgyűlés elé került az ügy, az a bizonyos egyik oldal megváltoztatta véleményét. A miértől keveset tudni, mert némasági fogadalmat tettek az érintettek. Állították: így kívánja a „gentlemen's agreement”.

Az okra mégis következtethetünk: „menteni, ami menthető”. Mert a „nem rendkívüli” áprilisi közgyűlés után a polgármester rádiónyilatkozatban fenyegette meg az érintetteket: ha akadékoskodnak és keménykednek, a fenntartó önkormányzat is bekeményít! Ezt pedig

komolyan kell venni abban a városban, ahol a „fűnyfrot” az iskolákra szabadították, ahol több száz pedagógus került az utcára. Különben is: óvni szükséges az érdekei védelmére nem képes gyermekvédelmet, az e körben élő szüléiktől elhagyott gyermekeket és nevelőiket. Ezért érthető, s tán megbocsátható a gyermekotthon igazgatójának pálfordulása. Mert egy intézmény vezetőjének dolga, hogy a vesztes helyzetből is a lehető legjobbban hozza ki csapatát. Hogy a gyerekek körüli átmeneti helyzet mielőbb állandósuljon, a több évtizede tisztessé-

ges munkában megöszült gyermekvédős nevelők, ha akarnak, emelt fővel távozhassanak.

Először azonnal össze akarták vonni a gyermekotthont és a nevelőotthont, aztán az áprilisi második fordulóra „felpuhult” a dolog, a lassú halál szindrómát vetették be. Végül, harmadjára eldöntötte a közgyűlés, maradjon a lassú halál, azaz a két intézmény fokozatos eggyé olvasztása, de aki akar, „becs” szó, kiszállhat, emelt fővel, végkielégítéssel a zsebében távozzon. Az ígéret valóra váltásának módjáról, a városvezetők és a gyer-

mekvédelmiek szóbeli megállapodásának részleteiről a nyilvánosság előtt nem szabad beszélni.

Tehát a döntés nagy nehezen megszületett, de még mindig nem látszik: mi a nevelőotthonok összevonásának valódi oka. A városi házai vásárlása csak hosszútávú terv. Mindenki a gazdaságosságra utalva érvel, pedig sok-sok millió forintba kerül ez a karcsúsítás. A szakmai normák is szóba kerülnek, miközben a szakma környékéről is elriasztják a piacképes, azaz képzett gyermekvédelmieseket... A közgyűlés döntött. Így, akkor - ily módon szabadul-

janak meg az Árpád Nevelőotthon igazgatójától.

Mindenki a gyerekekre hivatkozik, holott Újszegeden egy gettót hoznak létre, a családias nevelésre és az „asszimilálásra” alkalmas házak vásárlása csak hosszútávú terv. Mindenki a gazdaságosságra utalva érvel, pedig sok-sok millió forintba kerül ez a karcsúsítás. A szakmai normák is szóba kerülnek, miközben a szakma környékéről is elriasztják a piacképes, azaz képzett gyermekvédelmieseket... A közgyűlés döntött. Így,

Újszászi Ilona

Az eltűnt áram...

A Démászt olykor a szomszédok segítik. (5. oldal)

Tulajdonosok ajándékba kapják!
ELŐFIZETŐI KLUBKÁRTYA
Tele-7
A DM KFT. HETI PROGRAMMELLEKLETE

Ejnye, Vlagyimir!

Kié valójában a győzelem napja? (2. oldal)

Frontális ütközés

• Munkatársunktól

Frontálisan ütközött két személygépkocsi tegnap, a déli órákban Mihálytelken, a Kapisztrán és az Estike utca kereszteződésében.

Egy VW Golf jobbra kanyarodott, miközben a szemközti sávban egy Passat éppen akkor előzött egy mikrobuszt.

A Passat sofőrje hiába nyomta padlógát a fékpedált, a frontális ütközést nem tudta

elkerülni. A helyszínelés során megállapították, hogy a felelősség minden bizonnyal a Golf vezetőjét terheli. Ugyanis, miközben védett útra hajtott rá, nem adta meg az ilyenkor előírt elsőbbséget. A balesetben a vétkes autó vezetője súlyosan, utasa pedig szerencsére csak könnyebben sérült meg.

A karambol során mindkét autóban jelentős anyagi kár keletkezett.

• Emberi szervezetben találták

Gorillagének

• Lisszabon (MTI)

A gorillával azonos gént találtak egy fiatal portugál nő szervezetében, aki egy betegsége miatt kórházi ápolásra szorult. Európában először fordult elő ilyen eset - adta tudtul csütörtökön a lisszaboni Diario de Noticias, a legnagyobb példányszámú portugál napilap. Az AFP és az EFE ismertette szerint a fiatal hölgy immunogenetikai jellemzői szervezetének minden

sejtjében azonosak az egyik emberszabású majoméval, a gorillával - mondta Antero Palma Carlos doktor, a kutatócsoport vezetője.

Ezt a gént eddig csak az Egyesült Államokban élő afro-amerikai lakosság bizonyos csoportjainak szervezetében észlelték, de köztük is rendkívül alacsony, mindössze 2 százalékos arányban Európában viszont először figyeltek fel rá.

Rókusi góccok

Újabb fordulathoz érkezett az Öreg-Rókus városrészben uralkodó állapotok rendezése. A tegnapi tanácskozáson a cigány kisebbségi szervezetek bevonásával egyeztek meg abban, hogy közös erővel igyekeznek „megoldani” a rókusai állapotokat.

Botka László képviselő indítványára nemcsak a helyi cigány kisebbségi önkormányzatok jöttek el a tegnapi megbeszélésre, hanem itt volt Horváth Aladár, a Roma Polgárjogi Alapítvány vezetője is. Valmennyi fél - beleértve a terület önkormányzati képviselőjét, és a rókusai polgárok szólszólóját is - egyetértett abban, hogy az óhatatlanul kisebbségi problémaként felmerülő közbiztonsági kérdést csakis az érintettek együttes bevonásával oldhatják meg.

A siker érdekében az a javaslat született, hogy egy át-

fogó szociológiai térképet kell készíteni Öreg-Rókus hátrányos helyzetű lakóiról, az önkényes betelepülőkről és a bérlőkről egyaránt. Kalmár Ferenc, a városrész önkormányzati képviselője hozzáfűzte, hogy a közös munkával remélhetőleg megszűnnek a potenciális gócpontok, melyek a terület bűnügyi fertőzöttségét okozzák.

Horváth Aladár szerint a rókusai helyzet magyar társadalmi probléma, s csak úgy oldható meg, ha szembenézünk a valósággal. Ehhez azonban tárgyyszerű, pontos ismeretek kellene. Ennek érdekében már a pénteki napon egy kérdőívvel járják végig az érintett házak lakóit. Remélhetőleg egy hét alatt elkészül az az átfogó kép, melynek alapján már konkrét lépéseket is tehetnek. Ugyanis, ami a konkrétumokat illeti, Kalmár képviselő szerint „kiforrott megoldás nincs”.

A. L.

Östermelők, ha összejönnek...

A minapi gazdafórumok egyikén felszólaló östermelő sérelmezte, hogy időben beadta a kért papírokat, fizetni szeretné az 1800 forintos „otiadót”, meg azokat is, „amit” majd később kivetnek rá, de mindeddig még választ nem kapott. Emberünk fél, hogy a végén őt büntetik, mert elmulasztotta köteleességét. Az intézmény nevében válaszoló vezető nyugtatta az elkeseredett gazdát, nem hinné, hogy emiatt neki kéne bűnhődnie. Eddig voltak bizonytalanságok a mezőgazdaságban dolgozók adóztatásával kapcsolatban, de a társadalombiztosítási törvények egyértelműek. Mindnyájunknak fizetnünk kell, ha megbetegszünk, ha nem.

Ennek jegyében tartanak rávezető összejöveteleket az östermelőknek, a földdel, állattal bánó embereknek.

(A balástyai történetekről a 7. oldalon olvashatnak.)



Nyírnak... Östermelői dilemma: ki és ki? (Fotó: Gyenes Kálmán)

Bárdal ölt

• Balassagyarmat (MTI)

Megölte férjét egy pszichiátriai gyógykezelés alatt álló balassagyarmati nő, mert elmondása szerint a férfi meg akarta őt erőszakolni. A családi tragédia szerdáról csütörtökre virradóra történt a nógrádi városban. A halott férfit apósa talált rá csütörtökön reggel. Ponyi Béla őrnagy, a megyei rendőr-főkapitányság bünyűi osztályának vezetője a távirati iroda érdeklődésére elmondta, a helyszíni szemle során megállapították, hogy a családi ház több helyiségében is vérvnyomokat találtak. A gyilkos szerszám egy hűvágó-klopfóló bárd volt, amellyel a nyak jobb oldalán három, a bal oldalán pedig tíz vágást ejtett.

A férjet több szúrás is érte, az egyik áthatolt a jobb szívkamrán. A huszonhét éves, üldözési mániában szenvedő nő a rendőrök megérkezésekor azonnal elismerte tettét.